

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор Промінської гімназії

Боратинської сільської ради

Олександр Редкоус



ПЛАН РОБОТИ БІБЛІОТЕКИ

Промінської гімназії
Боратинської сільської ради
на 2024/2025 навчальний рік

СХВАЛЕНО

Протокол засідання

педагогічної ради

Промінської гімназії

Боратинської сільської ради

30.08.2024 №1/12

Аналіз роботи бібліотеки Промінської гімназії Боратинської сільської за 2023/2024 навчальний рік

Освітній процес в Промінській гімназії зорієнтований на озброєння школярів методами пізнання, у зв'язку з цим, діяльність шкільної бібліотеки минулого навчального року була спрямована на формування системи бібліотечно-бібліографічних знань, формування мовної культури школярів, забезпечення художньою, довідковою, науково-педагогічною літературою, пошук нових форм роботи, здатних посилити роль книги у навчально-виховному процесі. Питання організації самоосвітньої діяльності школярів, залучення до розв'язання прямих функцій навчання, виховання любові до книги, удосконалення культури читання, прищеплення навиків самостійної роботи з книгою, реальної допомоги кожному в задоволенні особистих читацьких інтересів знаходились у центрі уваги роботи шкільної бібліотеки. У цей складний для України час значна увага приділялася національно-патріотичному вихованню школярів.

Протягом навчального року шкільна бібліотека працювала в тісному контакті з педагогічним колективом закладу освіти. Всю роботу бібліотека проводила згідно річного плану.

У бібліотеці здійснювалося обслуговування 97 читачів (26 учнів початкових класів, 54 учні 5-9 класів і 17 педагогів та працівників гімназії).

Фонд бібліотеки станом на 01.06.2024 року складає: 3315 примірників, з них: навчально-методична та художня література – 1326 примірників, підручники – 1989 примірників. Фонд підручників для 1-4 класу налічує 477 примірників, а для 5-9 класів – 1512 примірників. За звітний період надійшло 324 підручники. Забезпеченість навчальними підручниками учнів гімназії на 2023/2024 навчальний рік складала 97%.

У 2023/2024 навчальному році кількість відвідувань бібліотеки становить 1318, книговидача – 1745 примірників.

Провідне місце у структурі бібліотечно-інформаційної діяльності займає виставкова робота. Саме книжкова виставка є засобом розкриття інформаційних ресурсів книгозбірні, її візитною карткою, формою навчально-виховної роботи. У бібліотеці є ряд постійно діючих виставок: «Моя країна – Україна», «Волинь – земля українська», «Ти і закон», «Твої помічники у Країні Знань», «Скарбниця вічних цінностей», «Нас торкається подих століть», «Слава Україні! Героям слава!», «Тарас Григорович Шевченко», «Лесина пісня», «Абетка безпеки» та інші.

Також протягом року діяли тематичні виставки. Вони були присвячені до знаменних дат або презентували літературу до певної теми. У бібліотеці увазі читачів були представлені виставки «У Країні Лексикографії», «У світі тварин», «Її величність Українська Книга», «Криваві сльози України» (до річниці Голодомору), «Скарбниця здоров'я», «Духовні скарби Василя Сухомлинського» виставка-застереження «Що ми знаємо про ВІЛ/СНІД», «Життя і долі відомих українців» та ряд інших.

Серед форм і методів роботи шкільної бібліотеки, спрямованих на підвищення рівня інформаційної культури учнів ефективними є бібліотечно-

бібліографічні заняття. У нашій гімназії проводяться такі бібліотечні уроки: «Екскурсія до бібліотеки «Мандрівка книжковим містом», «Книга та її елементи», «Ілюстрації в книзі», «Довідкова література для молодших школярів», «Щоб книжка довше жила», «Шлях книги від автора до читача», «Історія виникнення книги», «Історія виникнення бібліотек», «Довідкова література: словники, довідники, енциклопедії», «Наш друг – словник», «Як знайти книгу в бібліотеці», «Каталоги й картотеки», «Види і методи самостійної роботи з книгою», «Бібліографічна олімпіада» та інші. Учні отримують не тільки знання, а й практичні навички пошуку інформації.

Робота бібліотеки представлена у соцмережах: на оновленому сайті, на ФБ-сторінці Промінської гімназії, у мережі Viber. На сайті розміщено основну інформацію про діяльність бібліотеки, правила користування бібліотекою. У мережі Facebook подаються відомості про найцікавіші бібліотечні заходи, а також важливі знаменні дати та події в галузі літератури. Прикладом цього є ФБ-повідомлення до Міжнародного дня дитячої книги, до річниць від дня народження В. Стуса і В. Симоненка, до Дня захисників і захисниць України, до Міжнародного дня грамотності тощо.

Під час заходів до відзначення ювілейних дат письменників проводились літературні години, свята, вітальні, наприклад: пізнавально-розважальній гри "Хто я?" до 210-ї річниці від дня народження Т. Г. Шевченка, літературна вітальня «Поезія – це завжди неповторність» (до 94-річчя Ліни Костенко).

Бібліотека активно долучається до проведення загальнодержавних бібліотечних заходів: Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек, Національного тижня читання, Всеукраїнського тижня дитячого та юнацького читання та інших. Наприклад, у цьому навчальному році гаслом місячника був вислів «Вірю в майбутнє твоє, Україно!» Були проведені такі масові заходи: година державності «Українці, якими ми пишаємося», літературно-історична гра «Ми – діти України», віртуальна екскурсія «Звичаї та традиції козаків», свято рідної мови «Мов джерельна вода – рідна мова моя» та інші. Вже стало традицією до Дня захисників та захисниць України поширювати у соцмережах відео читання поезій під челенджем «Дякую захисникам!».

Особливого значення надаю виразному читанню. Ми провели флешмоб до Дня читання книг, годину поезії «Світлий геній Шевченка», відзначили Всесвітній день читання вголос читанням улюблених творів чи уривків з них.

Школярі віддають перевагу діалоговим, дискусійним, ігровим формам спілкування. Це – дискусії, квести, різноманітні конкурси, вікторини, бібліомарафони тощо. Серед них можна назвати літературні ігри «Із історії української писемності» (4 клас), «Подорож до Книгограду», бібліотечні ігри «Твій друг – книга» (6 клас), квест «Українська – це круто!» (6 клас) та багато інших.

Таким чином, зміст роботи бібліотеки був спрямований на те, щоб формувати духовний світ дитини і сприяти гармонійному розвитку особистості, яка здатна бути спадкоємцем і продовжувачем прогресивних національних традицій.

Основні завдання і напрямки роботи бібліотеки Промінської гімназії у 2024/2025 навчальному році

Невід'ємною складовою науково-освітнянського та інформаційного простору є бібліотеки, які накопичують, зберігають і поширюють знання, що зафіксовані у друкованих та інших носіях інформації. Саме бібліотека є найважливішою творчою лабораторією, саме від її ресурсів і послуг залежить якість та зміст навчально-виховної роботи. Книга – це скарб, мудрість і досвід, ретельна праця, творча думка і презентація ідей.

Сьогодні основними завданнями шкільної бібліотеки Промінської гімназії є:

1. Піднесення бібліотечної справи на якісно новий рівень, впровадження в роботу бібліотеки нових інформаційно-комунікаційних технологій, навчання користувачів технологіям інформаційного самообслуговування.

2. Сприяння реалізації державної політики в галузі освіти, розвитку навчально-виховного процесу; виховання загальної культури, національної свідомості, шанобливого ставлення до книги.

3. Підвищення інформаційної, освітньої, культурологічної, виховної, пізнавальної, інтелектуальної функцій, які вміщують найповніше інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу, надання інформаційно-методичної допомоги учням, педагогам в оволодінні основами наук і організації освітнього процесу.

4. Координація роботи шкільної бібліотеки зі школярами, педагогами, батьками в популяризації книги, в задоволенні інформаційних потреб книгокористувачів, формуванні в них навички читання літератури.

5. Виховання у школярів інформаційної культури, культури читання; формування вмінь користуватись бібліотекою, її послугами, книгою, довідковим апаратом, базами даних, розвиток творчої думки, пізнавальних здібностей та інтересів школярів.

6. Систематична робота шкільного бібліотекаря зі збереження, зміцнення та розширення книжкового фонду.

7. Якнайповніше забезпечення реалізації таких принципів функціонування шкільної бібліотеки, як пріоритет читацьких інтересів, формування в дітей стійкої потреби в книзі.

8. Популяризація книги, постійне оновлення матеріалів, календаря пам'ятних дат, даних про новини бібліотеки, нові надходження, програмних творів, творів письменників Волині, рекомендаційних списків літератури та іншої інформації.

9. Підвищення авторитету шкільного бібліотекаря, збільшення ролі його праці в освітньому процесі гімназії.

I. Робота з читачами. Залучення учнів до читання та роботи у бібліотеці

№ з/п	Назва заходів та технологій	Термін виконання	Відповідальний
1	Перереєстрація та запис нових читачів	Вересень, жовтень	Бібліотекар
2	Обслуговування учнів, вчителів, батьків	Постійно	Бібліотекар
3	Екскурсії до шкільної бібліотеки першокласників	Жовтень	Бібліотекар
4	Проведення бесід про правила користування бібліотекою	Протягом року	Бібліотекар
5	Проведення заходів з ліквідації заборгованості читачів	Постійно	Бібліотекар
6	Робота з формулярами читачів	Постійно	Бібліотекар
7	Відзначення кращих читачів на святі: «Країна казкова – країна книжкова» (Всеукраїнського тиждень дитячої та юнацької книги)	Березень, квітень	Бібліотекар
8	Виховання бібліотечно-бібліографічної грамотності учнів	За планом	Бібліотекар, вчителі

II. Обслуговування читачів та індивідуальна робота з читачами

№ з/п	Назва заходів та технологій	Термін виконання	Відповідальний
1	Проводити індивідуальне консультування читачів при виборі книги: <ul style="list-style-type: none">• рекомендаційні бесіди;• бесіди про прочитане;• реклама книги;• консультації біля книжкових виставок.	Постійно	Бібліотекар
2	Залучення нових читачів: <ul style="list-style-type: none">• екскурсії до бібліотеки;• пояснення учням правил користування бібліотекою;• ознайомлення з книжковими виставками, які розкривають фонд бібліотеки	Жовтень	Бібліотекар
3	Обслуговування читачів протягом року	Постійно	Бібліотекар
4	Аналіз читацьких формулярів: «Що читаємо? Як читаємо?»	Лютий	Бібліотекар

5	Проводити бібліографічні індивідуальні консультації: <ul style="list-style-type: none"> • рекомендаційні списки літератури; • бібліографічні огляди літератури; • тематичні бесіди з визначеної теми • Інформаційна перерва в бібліотеці «Подорож книжковими полицями». 	Постійно	Бібліотекар
---	---	----------	-------------

III. Організація книжкових фондів і каталогів

№ з/п	Назва заходів та технологій	Термін виконання	Відповідальний
1	Оформлення передплати на періодичні видання	Жовтень - листопад	Бібліотекар
2	Ведення індивідуального, сумарного обліку бібліотечного фонду	Протягом року	Бібліотекар
3	Оформлення документації на нові надходження та систематична звірка її з бухгалтерією	1 раз у квартал	Бібліотекар
4	Ведення чіткого обліку виданих підручників по класах	Протягом року	Бібліотекар
5	Робота з фондом: рознесення книг по стелажах; оформлення книжок, подарованих у ході акції «Подаруй книгу бібліотеці!»	Протягом року	Бібліотекар
6	Вилучення з фондів: <ul style="list-style-type: none"> • застарілих видань; • загублених читачами книг; • з інших причин 	Протягом року	Бібліотекар
7	Комплектування книжкового фонду	Протягом року	Бібліотекар
8	Робота з фондом підручників: <ul style="list-style-type: none"> • організація видачі підручників; • організація здачі підручників; • оформлення нових надходжень; • інформування вчителів про надходження нових підручників 	Вересень Травень Протягом року	Бібліотекар, класоводи, класні керівники

IV.Робота з підручниками

№ з/п	Назва заходів та технологій	Термін виконання	Відповідальний
1	Своєчасно (до 01.09) забезпечити учнів підручниками, які є у наявності	Серпень - вересень	Бібліотекар
2	Вивчати стан забезпеченості учнів підручниками з урахуванням особистих підручників	Вересень Жовтень	Бібліотекар
3	Продовжувати комплектувати фонд шкільних підручників. Ведення індивідуального, сумарного обліку бібліотечного фонду. Систематично вести картотеку	Протягом року	Бібліотекар
4	Здійснювати замовлення необхідних підручників на поточний навчальний рік на сайті Інституту модернізації змісту освіти	Згідно наказу МОН України	Бібліотекар, Сахнюк О.С.
5	Проводити списання підручників загублених читачами та застарілих	За потребою	Бібліотекар
6	Перевіряти стан збереження підручників учнями	За планом	Бібліотекар, класні керівники
7	Заходи по збереженню фонду: <ul style="list-style-type: none">• робота Книжкової лікарні;• індивідуальні бесіди з читачами	Протягом року	Бібліотекар, класні керівники
8	Провести повну інвентаризацію фонду підручників	Травень - червень	Бібліотекар

V. Масові заходи

№ з/п	Назва заходу	Дата	Клас	Відповідальний
1	Видача підручників	28.08 - 31.08	1-9	Бібліотекар, класні керівники
2	Виставка «Моя країна – Україна»	29.08		Бібліотекар
3	Поновлення матеріалів постійно діючих виставок	02.09 - 04.09		Бібліотекар
4	Зустрічі у бібліотеці до Дня читання книг «Читання – самостійне плавання в морі знань» (В.О. Сухомлинський)	06.09	2-9	Бібліотекар
5	Виставка одного автора «Жива душа народна» з нагоди 255-річниці від дня народження І. Котляревського	06.09	6-9	Бібліотекар
6	Виставка «Геній камери і пера» з нагоди 120 річниці від дня народження О.П.Довженка (1894-1956), українського кінорежисера і письменника	09.09		Бібліотекар
7	Виставка «У світі спорту»	10.09		Бібліотекар
8	Презентація новинок методичної літератури	13.09.		Бібліотекар
9	ФБ-повідомлення до 150 річниці від дня народження М.М. Коцюбинського (1864-1913), українського письменника і громадського діяча	17.09		Бібліотекар
10	ФБ-повідомлення про Міжнародний день миру	19.09		Бібліотекар
11	Інтерактивне завдання «Скажи булінгу «Ні!» https://www.libertyspace.org.ua/2021/08/31/skazhy-bulinhu-ni/	20.09		Бібліотекар
12	Виставка «Духовні скарби В. Сухомлинського»	26.09		Бібліотекар
13	Виставка «Трагедія Бабиного Яру»	27.09	8-9	Бібліотекар
14	Тиждень «Бібліотека – храм, де народжується і зберігається духовність» (за окремим планом)	23.09- 27.09	1	Бібліотекар
15	Виставка «Слава Україні! Героям слава!»	30.09		Бібліотекар
16	Вінок поезій у ФБ під членджем «Дякую захисникам!»	30.09 - 01.10	5-9	Бібліотекар
17	Підготовка і проведення Дня	30.09-		Бібліотекар

	працівників освіти	04.10		
18	Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек (за окремим планом)	01.10-31.10		Бібліотекар
19	ФБ-повідомлення до 115-річчя від дня народження Б.-І. Антонича (1909-1937), українського поета	4.10		Бібліотекар
20	Виставка «У світі тварин»	07.10		Бібліотекар
21	Інформлінійка «Революція на граніті»	18.10		Бібліотекар
22	Виставка «Європейська Україна» (міжнародний день Організації Об'єднаних Націй)	24.10	8-9	Бібліотекар
23	Виставка, присвячена Дню визволення України від фашистських загарбників, «Навіки в пам'яті народній»	28.10		Бібліотекар
24	Інтерактивне завдання Здоровий спосіб життя – запорука гарного настрою і самопочуття https://www.libertyspace.org.ua/2021/04/05/zdorovyj-sposib-zhyttia-zaporuka-harneho-nastroiu-i-samopochuttia/	29.10	7	Бібліотекар
25	ФБ-повідомлення «Ми – українці, серце Європи» (День народження Європейського Союзу)	01.11		Бібліотекар
26	Тематична виставка «Її величність Українська книга»	02.11		Бібліотекар
27	Квест «Слово – промінь мудрості» https://znayshov.com/News/Details/den_ukrainskoi_pysemnosti_ta_movy_materialy_do_sviata#google_vignette	08.11	5-9	Бібліотекар
28	Гра «Подорож Країною толерантності»	12.11	4	Бібліотекар
29	Літературна вітальна «Письменники-ювіляри 2024»	15.11	9	Бібліотекар
30	ФБ-повідомлення до Дня гідності і свободи»	21.11		Бібліотекар
31	Виставка-реквієм «Криваві сльози України» (до річниці Голодомору)	24.11		Бібліотекар
32	Ігротека «Правовий кошик казкових героїв»	02.12	4	Бібліотекар
33	Урок доброти «До ближнього з любов'ю і добром» (До Дня інвалідів). Перегляд відеоролика «Твори добро – бо ти людина»	04.12	5	Бібліотекар
34	Віртуальна виставка «Дякую тобі, воїне, за мирний ранок» https://jamboard.google.com	05.12		Бібліотекар
35	Повідомлення в соцмережах «7 грудня – День української хустки»	06.12		Бібліотекар
36	Рейд-огляд «Підручник у твоєму портфелі».	Протягом місяця	1-9	Бібліотекар

37	Виставка книг 65 років з нагоди дня народження Марії Василівни Матіос (1959), українського прозаїка, публіциста, поетеси.	12.12		Бібліотекар
38	Етнографічний калейдоскоп «Народні традиції грудня»	19.12	3	Бібліотекар
39	Перегляд і обговорення мультфільмів про пожежну безпеку	20.12	2	Бібліотекар
40	Виставка-вернісаж «Дива чарівниці Зими»	02.01		Бібліотекар
41	Виставка з нагоди 75-річниці з дня народження Надії Павлівни Гуменюк (1950), української поетеси, прозаїка, публіцистки	02.01		Бібліотекар
42	Марафон загадок https://www.libertyspace.org.ua/2021/04/08/marafon-zahadok/	07.01	5-6	Бібліотекар
43	Виставка «Я син свого народу» з нагоди 90-ї річниці з дня народження Василя Симоненка	08.01		Бібліотекар
44	Виставка літератури «У сім'ї росте дитина»	13.01		Бібліотекар
45	День Соборності України. Буктрейлер до книги «Битва за Соборність» https://youtu.be/AdsnTZbz_qU?si=NFwaxJNkMrW291Xg	22.01		Бібліотекар
46	Інформлінійка, виставка матеріалів про Голокост до Міжнародного дня пам'яті Голокосту	27.01		Бібліотекар
47	Повідомлення в соцмережах (До дня пам'яті героїв Крут»)	28.01		Бібліотекар
48	Книжковий вернісаж до 95 років від дня народження В.З. Нестайка (1930–2014), українського прозаїка	30.01		Бібліотекар
49	«Хвостата вікторина»	07.02	3	Бібліотекар
50	Виставка-реквієм «Найкраща Сотня в небо йде»	14.02		Бібліотекар
51	Перегляд фільму «Небесна сотня. Зима, що нас змінила»	19.02	8	Бібліотекар
52	Повідомлення в соцмережах «Цікаві факти про українську мову»	21.02		Бібліотекар
53	Дітям про кібербезпеку https://www.libertyspace.org.ua/2021/06/11/ditiam-pro-kiberbezpeku/	21.02		Бібліотекар
54	«На крилах пісень» – виставка до дня народження Лесі Українки.	24.02		Бібліотекар
55	Виставка-портрет «Легендарний поет і	04.03		Бібліотекар

	патріот» (до 211-річчя Т. Шевченка)			
56	Віртуальна екскурсія Шевченківськими місцями	06.03	8	Бібліотекар
57	Літературна вітальня з нагоди 95-ї річниці від дня народження Л.В.Костенко (1930), української поетеси	18.03		Бібліотекар
58	Презентація «Максим Рильський – поет, який поєднав український художній досвід з багатовіковою європейською традицією» до 130-ї річниці з дня народження Максима Рильського https://vseosvita.ua/library/prezentatsiia-maksym-ryl'skyi-poet-iakyi-poiednav-ukrainskyi-khudozhnii-dosvid-z-bahatovikovoju-ievropeiskoiu-tradytsiieiu-791635.html	19.03		Бібліотекар
59	Виставка з нагоди 70-ї річниці від дня народження Лесі Воронини (Олени Анастасіївни Вороніної) (1955), українського прозаїка, перекладачки, журналістки	21.03		Бібліотекар
60	Всеукраїнський тиждень дитячого читання (окремий план)	24.03 - 28.03		Бібліотекар
61	Виставка «Не зашкодь собі»	01.04		Бібліотекар
62	Вікторина «Що я знаю про здоровий спосіб життя»	01.04	5-9	Бібліотекар
63	Віртуальна вікторина до Дня книги і 220-ї річниці від дня народження Ганса Крістіана Андерсена (1805–1875), данського письменника-казкаря	02.04	3	Бібліотекар
64	Віртуальна подорож «Топ-20 унікальних бібліотек світу» https://vseosvita.ua/library/virtualna-podoroz-top-20-unikalnih-bibliotek-svitu-413868.html	03.02	7	Бібліотекар
65	ФБ-повідомлення про 50 років від дня народження Н.А. Ворожбит (1975), українського прозаїка, драматурга, режисера, сценаристки	04.04		Бібліотекар
66	Бесіди «Як бути здоровим» з переглядом мультфільмів «Смішарики. Азбука здоров'я»	06.04	1-2	Бібліотекар
67	Виставка методичної літератури «Створюємо рівні можливості»	08.04		Бібліотекар
68	Виставка 11 квітня – Міжнародний день визволення в'язнів фашистських концтаборів»	11.04		Бібліотекар

69	Виставка «Знай, люби, бережи»	15.04		Бібліотекар
70	Презентація книги Д.Білоуса «Диво калинове. Чари барвінкові» (до 105-річчя від дня народження)	18.04	9	Бібліотекар
71	ФБ-повідомлення «Чорнобиль: трагедія, подвиг, пам'ять»	26.04		Бібліотекар
72	Виставка «Скарбниця вічних цінностей»	29.04		Бібліотекар
73	Інтерактивне завдання «Усе про улюблену професію» https://www.libertyspace.org.ua/2022/02/21/vsim-khto-khoche-jty-v-nohu-z-chasom/	02.05	8-9	Бібліотекар
74	Вікторина «Сторінками улюблених книг»	06.05		Бібліотекар
75	Виставка-реквієм «Тих днів не згасне слава»	07.05		Бібліотекар
76	Виставка «Найкраще слово на землі»	9.05		Бібліотекар
77	Інтерактивне завдання «Вишиванка – вишиваночка, для Катрусі, Петра та Наталочки...» https://www.libertyspace.org.ua/2022/07/12/vyshyvanka-vyshyvanochka-dlia-katrusi-petra-ta-natalochky/	14.05	7	Бібліотекар
78	Заочна літературна мандрівка «Книги європейських письменників»	16.05	5-9	Бібліотекар
79	Виставка-конкурс малюнків «Дорога – не місце для гри!»	23.05	5	Бібліотекар
80	Вікторина «Чим і як себе зайняти, щоб навчитись і все знати?» https://www.libertyspace.org.ua/2022/06/22/chym-i-iak-sebe-zajniaty-shchob-navchytys-i-vse-znaty/	28.05	6-9	Бібліотекар
81	Оформлення робочої документації	Червень		Бібліотекар

План проведення бібліотечних уроків

№ з/п	Тема уроку	Клас	Дата
1	Експедиція до шкільної бібліотеки «Мандрівка книжковим містом»	1	вересень
2	Посвята в читачі		лютий
1	Книга та її елементи	2	жовтень
2	Ілюстрації в книзі		березень
1	Дитячі журнали	3	листопад
2	Довідкова література для молодших школярів		квітень
1	Щоб книжка довше жила	4	жовтень
2	Шлях книги від автора до читача		травень
1	Історія виникнення книги	5	жовтень
2	Історія виникнення бібліотек		січень
1	Довідкова література: словники, довідники, енциклопедії	6	листопад
2	Наш друг – словник		лютий
1	Довідкова література (практичне заняття)	7	вересень
2	Відгук про книгу		березень
1	Як знайти книгу в бібліотеці	8	жовтень
2	Каталоги й картотеки		квітень
1	Види і методи самостійної роботи з книгою	9	грудень
2	Бібліографічна олімпіада		березень